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CKaXXn MHe, U 4 3abyay
[loKaXXn MHe ,1 a 3aroMHI0
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N a HayuyycCb.
KoHgyyuu



LACJIVI

o
|¥ OKa.

Y 06yqa+ou.|, . CUCTeMaTu3npoBaTb 3HAHUA U
yMeHus no teme «lMpoussogHas»: opmynbl U npaBuna
anddepeHunpoBaHUs, reoMmeTpnyeckum n pnsnyeckumn
CMbICJ1 NPON3BOAHOM

e Pa3BMBalOLLIME: pa3BMBaTb TBOPYECKYIO U
MbICNUTESNbHYIO AeATeNbHOCTb y4Yalinxcs,
CMOCOOHOCTb K «BUAEHUIO» Npobnembl, dopMmmnpoBaTth
YMEHUS YETKO U AAICHO nsnaratb CBOU MbICJIM.

e BocnutartenbHbIE: BocnuTbIBaTb yMeHUe

paboTtaTtb ¢ umerowenca nHcpopmauuen, cnyliaTtb
ToBapuLien, TOYHO, OAHO3HAYHO U NTAKOHUYHO
dopmynupoBaTb CBOU OTBETDI




[loBTOpEHHe

*1. Y10 Ha3biBaeTCcA NpoM3BOAHOU PYHKLMM f(X) B TOUKE X?
2. B yeM cocToMT reoMeTpuyYecKum CMbIC/1 NPOM3BOAHOM?

3. CohopmynupoBaTtb npasuia AMdpdepeHUUpPOBaHMS
CYMMbI, NPpOU3BEAEHNA, YAaCTHOrO.

3anmiimMTe ypaBHEHUE KacaTe/IbHOM.
Yemy paBHa npom3BoaHas GYHKUMMK f(x) = x™?
YeMy paBHa Npou3BOAHAA C/I0XKHOU DYHKLMM?

e e

Yemy paBHa Npon3BoAHas TPUrOHOMETPUYECKMX
DYHKUMMN?



3agaHne : Pacwndpynte
CIOBO

C fx) = 25 -1
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o] F(x) = 3sinx + 2 £ (g) -
@ fG) = (x + 1) f(0)-2
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Cobsitna Wcaak HswotoH

SHaMeHUTLIN (PU3VK, DOAVBLLUMACR B aHrnMiickon nepesywne

Bynscrpon, BHEC HEManbid Bknag v 8 maremaruky. Pewas

Jafavyn Ha nNpoBeaeHME KacaTelnbHbLIX K KPpUBLIM, BLIMWUCNRR

NNoWagn KpUMBonuHeRHbIX Guryp, oH coanan obwuwi merton

pelueHns Takux 3agay - MmeToa Pnokeui (nponasoareix). Ow

BbINMCIMN NPOMIBOAHYIO U UHTENPan creneHHon dyHkumm. O
AnpepeHunancHoM W UHTErpanbHOM  WCHUCTIEBHWAX O
nuwer B csoeil paGote "Merton dhniokcui™ (1665-1666 rr.),
NOCNYXWBLUEA OOHWM M3 HaYan MaTeMaTMMecKoro adanwsa,
AntbdepeHuManbHoNn U UHTErpansHOTD WCYUCNEHWRA, KOTOpOe
yyennii paspaboran Hesasucwmo o7 JledBuuua. Pabotw
Tlepeyucnenue KpMBLIX TPETLEND NoprRAxa”, "Paccyxaexns o
KBAApPaTYpe Kpyra" TAKKe NOCTYXMNK OOHMM W3 38pPEeH 3IToro
paspena mMmareMaTuku. Hbloton Beisen dopmyny Anw
BUMWCNEHNA MOBGOA NONOKMTENbHOR CTENeHW GuHOMa W
npuwen k cymmam GeckoHeuHbix panos (1665-1669 rr.). U He
CYNEAHO IHAMEHUTLIA TPy HBLIOTOHE O 3akoHe BCEMUPHOTO
NPUTAKEHWA M OCHOBHLIX 3EKOHEX MEXBHWKW, O CWNax,
CNOPOCTAX W YCKOpEHWAX, HasuiBaeTcR "Matemaruyeckwe

Havana sartypansHoil dunocogun” (1687 r.).




NoHATHe "npousBoaHan”™ BO3HUKIIO B CBA3MW
C HeoOXoAUMOCTLIO pellueHUus psaga 3agad
PU3NKU, MexXxaHUK1U U MaTeMaTUKM.

UecTb OTKPbLITUSA
OCHOBHbIX 3aKOHOB
MaTeMaTn4veckoro
aHanu3a npuHaarnexmT
AHIMMMMUCKOMY YHYHeHOMY
HLIOTOHY U HEMELLKOMY
MmaTeMmaTuky JienbHuuny.

JlenbHUL paccmaTpuBan
3afjavyy o npoBefeHUu
KacaTenbHOW K NPOU3BONILHOM
KpUBOM.




TecTtoBas paboTta
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3agaHuA

BapuaHT 1

BapuaHT 2




[loTpeHunpyemca:

Ne 1. HauTu nponsBoaHy0 hyHKUMMU:
a) f (x)=4x%+ 5x + 8;

2X+5,

6) f(x)= 25

Ne 2. Hautu npomsBogHyto pyHKUMK f (X) M 3HaYeHHue
NPOMU3BOAHOM B TOUKE X,=1:

f(x)=+x>+3-(2x-1)’

Ne 3. HaMTHh 3Ha4YeHUA NnepeMeHHOM X, MPU KOTOPbIX BEPHO
paBeHCTBO: f (x)=0.

f(x)=(x-3) x*.
Ne4 CocTaBMTb ypaBHEHMeE KacaTesIbHOMU K rpadmKy
dyHKuMM f(Xx)=x2-3x+5 B TOUKe c abcuymccom a = -1.




3aaaHua EMa 2011 B-8




Ha pucynke uzoopasicén
3a0auue Nel, epagux gynxyuu y = f(x)
U KacamenvHasa K Imomy
2paguxy, npoeeoénna 6
mouke ¢ aocyuccou -1.
Haitoume 3nauenue
npou3800HOU (hyHKuuuU
f(x) 6 mouke xo=-1.

)




3aoanue No2.

Ha pmcyrxe umsobpaken rpadux dpysxnmmzm y = f(x). Ilpamas,
npoxoaamas depe3 Touky (—1;0), xacaerca rpadpmka aro#
dyrKOUM B TouKe ¢ abecuuccoit 7. Haitgure f/(7).
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OrBer: B8 0 , 7 5



3aoanue No3.

Ha pucynke uzoopasicén zpaguk npouszeoonou ynkuyuu y = f (x),
onpeoenennou na unmepeaine (-5;6). Hauoume koauuecmeo
MOYeK, 8 KOMOpPbIX KacamenbHana K cpapuxy ¢ynkuyuu y = f(x)
napaineabHa npaAmMon y = 2x — 5 unu cognadaem c Hell.




3adaHue Neo4

Mpsmast Y = 8+ 11 nanannensha kacarensHoit K rpaduky ymkun Y = X+ 77 Haitaure
abCLMCCY TOYKM KacaHms,

B8 0 , 5

OTBerT:
3adaHue Ne¢5
Mpsmast ¥ = —4x— 11 qenaetcs KacatensHoi k rpacmky dykikumn ¥ = X + 76 +7x—6

Hainaute abcumcey ToUKM KacaHms.

BS - 1
OTBerT:



3agaya Ne 1

MaTtepuanbHasa TouKka ABMXKETCA NPAMOSIMHEUHO MO 3aKOHY

X(t) =6t2-48t +17, rpe X — pacctosgHne OT TOUKU
oTcyeTa B MeTpax, t — BpeMsa B ceKyHAaax, uaMmepeHHoe
C Hayasia aABMXxXeHund. Hanamte ee CKOpOCTb (B MeTpax
B CEKYHAY) B MOMeHT BpeMeHu t =9c.

3aaada N° 2

MaTtepuanbHasa TouyKka ABUNXKETCA NPAMOSIMHENHO NO 3aKOHY

X (t)=t2 -13t + 23. roe X — pacCTosiHMe OT TOYKMU
oTcyeTa B MeTpax, t — BpeMa B ceKyHAaX, U3MepeHHoe
C Hayasia ABuXeHund. B kakon MOMeHT BpeMeHu (B
CeKyHAaX) ee cCKopocTb bbl1a paBHa 3 M/C?



3aaada N° 1
PewieHune

. Hangem npounssoaHyto oyHKkumm X (t) =6 t2-48t+17

—

x' (t) = 12t - 48

2. Hangem 3HavyeHmne Npom3BoaHOU B TOUKE
t=9
X" (9) =12x9 -48

X' (9) = 60

OTtBeT: 60 wm/c.



3aaaya Ne 2

PeweHue.

Ec/iv HaM M3BECTHA CKOPOCTb TOYKM B HEKUM
MOMEHT BPEMEHM, C/e[0BaTe/IbHO HAaM M3BECTHO
3HayeHMe NpoM3BOJHOM B TOYKE t .

Hanaem npomsBoaHY0 (PyHKLUM
X (t)=t2 -13t + 23
X’ (t) =2t-13

[1lo ycnoBuio, CKOPOCTb TOYKM paBHa 3 M/C,
3HAYUT, 3HAYEHME NMPOMN3BOAHON B MOMEHT
BpemMeHu t paBHo 3.

[Monyyaem ypaBHeHMe: X’ (t) = 2t - 13 =3
OTcropa t =8c.
OTBeT: 8¢






CamocTtosaTenbHasa paboTta

BapuaHT 1

1. To4Ka ABMMKETCA NPAMOJIMHENHO MO
3aKoHy S (t)=2t3-0,5t?+3t (S-nyTbB
MeTpax, t - BpeMs B CeKyHAax). Bblumcamtb
CKOPOCTb [BMKEHUSA TOYKM B MOMEHT

BpeMeHu t=1c.

2. Hant1 npon3BoAHY0 CNOKHOM (DYHKLMM

f(x)= (3 - 2x)3

3. HalTtn yrnoBok KoadbdpurumeHT
KacaTenbHOM, NPoBeAEeHHOM K FrpaduKy

dYHKUMM Y= 3x3 - 2X + 1
abcumccon x, =1.

B €ro To4ke C

BapuaHT 2

1. To4Ka ABUKETCA NPSAMOJIMHENHO MO 3aKOHY
S (t)=2t3- 0,5t + 3t (S - NyTb B MeTpax,
t - BpeMAa B cekyHAax). BblYMC/IMTbL CKOPOCTb
ABMMXKEHUA TOYKM B MOMEHT BpPeMeEHU t= 2C.

2. Hant1 npon3BoaHY0 CNOKHOM (DYHKLMM
f(x)= (4x - 9)’

3. HanTtn yrnoBok KoadbdpuumeHT
KacaTe/bHOM, NPoBeAeHHOM K FrpaduKy
dDYHKUMM y=3x?-2Xx + 1 B ero Toyke
abCcumccon x, = 1



BapuaHT 1
BapuaHT 2
BapuaHT 3
BapuaHT 4

BapuaHT 5

OTtBeThbl

3apaHue 1

8

25

48

8

11

3agaHue 2
-6 (3 -2x)?
28 (4x - 9)°
6 (5 + 2x)?

15 (3x - 7)*

14 (31 - 2x)8

3agaHue 3
7
4
7
11

7









